

VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadótulajdonos
KÓNYA SÁNDOR

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN
ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉL ÉVRE 2000 KORONA
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII, JÓSIKA-U. 20. T.: JÓZSEF 135-02

BUDAPEST
1923. AUGUSZTUS 1-ÉN
III. ÉVF. 15. SZÁM

A munka becsülete.

Nem fordulhat meg ma a dolga után siető ember a városban anélkül, hogy emberek között, újságbetük tengerében, hírlapok kiadóhivatalainak ablakában vagy pláne a bankoknál öles táblákon, ne lássa vagy ne hallja a legújabb tőzsdei híreket, melyek tiz közül kilenc embert érdekelnek. Igen, a börze itt-ott mindenütt. Még tiz év előtt a polgári társadalom a munkából élt és munkán épült fel, ez volt az alapja és erkölcsi értékmérője. A munkanélküli nem tudott boldogulni s ezenfelül lenézték. Aki hatalmat, gazdagságot akart, aki hirt, nevet szerezni indult, aki tekintélyhez akart jutni, az mind munka árán juthatott ezekhez. Kivételek mindég voltak, tehát akkor is megtörtént, hogy a szerencse a tenyerére vett egyegy egyént és a magasba lendítette, talán érdemtelenül, de ez ritkaság volt. Ma megfordult a kerék, a munka és a spekuláció egymáshoz való viszonya szédületes különbséget mutat. Szomorú dolog ez, mely teljesen felborította a társadalmi rendet. A munka ma reménytelen áldozat, melyet végzünk, mert így szoktuk meg az életben, de tőle nincs mit várnunk. Hát érdemes ma egy üzletembernek dolgozni, törni magát napestig és viselni a rengeteg kiadást, mikor mind ez alig hoz öt százalékot, ezzel szemben a börzejátékos ugyyszólván ezer százalékot nyercsekély befektetésével, amely ma már alig van kitéve bukásnak. És, ha elbukik, hisz a munkának is vannak halottai!

Nehéz ma kitartani a munka mellett, a börze csábításaival szemben, igazán egy iskolásgyermek mindenthívó fogalmi képesek bizni a kopott jelszóban: „A munka nemesít“. Mi, akik ma is dolgozunk és munkánk által hozzájárulunk a jövő felépítéséhez, ezzel szemben elmondhatjuk, hogy a martirok sorsa lett osztályrészünk, éppen a hivatalosak részéről, akik ma is fenszóval hangoztatják a munka mindenhatóságát, de eltűrik, hogy ez a rut spekuláció megcsufolja az emberiséget és terjessze a rothadás, lelkiismeretlenség, kalandorság epidémiáit Visszajön-e még a mult erkölcsi igazsága, ez a kérdés. Bizton reméljük, hisz az elnyomottak egyetlen vigasza: a remény! (k. z.)

Uj irányárak.

Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnökének 6480/1923. O. K. Á. B. számú rendelete alapján, *julius 29-től* kezdődőleg a következő irányárak léptek életbe:

1. *Husleves vagy hamisleves* tájékoztató ára (2½ dl.)

a) az általános forgalmi adó befutásával adagonként . 80 K

b) a fényüzési forgalmi adó befutásával adagonként . 88 K

2. *Főzelék feltéttel* tájékoztató ára (3 dl. főzelék és 6 dkgr. sültus)

a) az általános forgalmi adó befutásával adagonként 600 K

b) a fényüzési forgalmi adó befutásával adagonként 650 K

A vendéglői alkalmazottak új fizetése.

	Heti fizetése korona
Éttermi segéd és szobapincér	5000
Felszabadult borfiu	2500
Kisegítők hétköznap	1300
„ vasárnap, ünnepnap és bankett alkalmával	1500

Kisegítő éttermi segéd szombat, vasárnap vagy multság alkalmával, ha kora reggeltől késő estig van foglalkoztatva, 2000 korona. A kisegítő éttermi segéd ha zárórán túl van foglalkoztatva, a megállapított kisegítési díjon felül 30% pótkisegítési díjat kap és pótvacsorát. A kisegítő éttermi segéd a perifériákon külön utiköltséget kap.

Főpincér, főszakács, gazdaasszony, felirónó, pincemester és az a csapos, aki pincemesteri teendőket végez, fizetése szabad megegyezés tárgya.

	Heti fizetése korona	
	A	B
I. oszt. szakács	18000	—
II. „ (felszabadult szakács	14000	—
III. „ (1-2 éven belül)	7000	—
Sütőmester	14000	—
I. mézárós	12500	—
II. „ ahol csak egy van	9300	—
Entrée szakácsnő önálló	11300	8800
„ van „ ahol szakács	10000	—
Tész aszakács nő	10000	6000
Chefkézileány	6000	5500
Salátásleány	6000	5500
„ hol hideg szakács van	5000	—
Futóleány	3900	3200
Mosogató fekete	4600	4200
„ fehér	4150	3900
Csapos szakkepzett	6800	5500
„ kezdő	4000	2500
Házi szolga	4150	3900
Ezüstös	4150	3900
Evőeszköz tisztító	4150	3900
Tányéros	4150	3900

A kisegítő konyhaszemélyzet kisegítési díj fejében heti fizetésének egynegyed részét kapja.

Például a salátásleány heti fizetése 6000 korona, tehát a kisegítő tészásleány napi kisegítési díja 1500 korona. Hetenkint kötelező 24 óra (egy nap) szabadnap a szezonületek kivételével. A felmondás kölcsönösen három nap, mely időre azonnali elbocsájtás esetén, amennyiben azonnali elbocsájtásra törvényes ok nem forog fenn, élelmezés és egyéb természetbeni járandóság megváltására

napi 1590 korona. Az erre vonatkozó nyilatkozatot a személyzet minden tagja a felvételnél mindenkor írásban kiállítja, illetve ilyen írásos nyilatkozatot kell aláírnia. Ott, ahol a fizetések ebben a táblázatban megállapított összegeknél máris magasabbak, azok le nem számíthatók. Ezen bértáblázat 1923 aug. 1-én lép életbe.

Király Pál ünneplése.

Együtt voltunk, akik szeretjük, akik büszkék vagyunk Palinkra, kevés vendéglős, de annál több pincér. Nem igen lehet sport-szeretettel, érdeklődést azokba szugerálni, akik nem foglalkoztak vele eddig. Jelen vannak az E. S. C. atlétái teljes számban, dr. Moldoványi a Masz képviselőjében, dr. Bodánszky és Bodor Ödön mester az M. T. K. képviselőjében (de ők már nem is képviselnek nálunk mást mert ők már egészen a mieink) dr. Gerchard jeles sport írónk.

Az E. S. C. áldozatkész mecénásai, akik sajnos igazán kevesen vannak Gundel Ferenc, Kiszél József, Márkus Imre, Holub Rezső, Stefánovics Döme, Sabbathiel Tivadar személyében emelték az ünneplő estének fényét. És sok kedves sport Lédi hozta el hódolatát a mi hősiüknek, a mi Palinknak. Én már csak Palinak írom, pedig úgy szalad mint egy nagy, már igazán Pál is lehetne. A felköszöntők sorát Kiszél József az E. S. C. elnöke nyitotta meg, szellemes, tartalmas beszédben üdvözölve a megjelent vendégeket. Beszéltek még Kőváry, Reichard, Braun, Bodor, Miletics, dr. Gerchard, Tóth ügyv. elnök, valamennyien kiemelve az E. S. C. főrekvő és biztató fejlődését. A hangulat kedves, barátságos volt, csak azon gondolkodtam el néha, hogy vannak nagy, igen nagy vállalatok iparunkban, akik még nem értették meg azt, hogy mi a jelentősége annak, ha a magyar pincérnek vérebe megy át a sportszeretet, ami elvonja idejét, gondolatát minden ártalmas más szenvedélytől.

Nem látjuk őket az adakozók között, nem látjuk még a jóakarátu érdeklődést sem annak dacára, hogy már az egész világ sajtója ír az E. S. C. és annak világhírű bajnokáról. Minden terhet az a pár megnevezett

pártfogó sem viselhet, az idén már közel egy millió koronát adtak, ők tették lehetővé a Rotterdami győzelmet és a marathoni győztes teljesítményét.

Nézetem szerint egy sport klubnak nagyon nehezére esik kéregetni, anyagi bajait folyton piacra vinni. Pedig az a szó, hogy *nincs*, ez teljes egészében fönn áll, honnan legyen? Pályája nincs, kegyelemből tengődik 15 év óta a M. T. K. pályán, atlétái, ha még oly lelkesek is, nem adhatnak. Azért nagyon kérem az elsőrendű nagy üzemek főpincéreit, tolmácsolják az igazgató urak előtt az E. S. C. anyagi nehézségeit egyben dicsőséges teljesítményeit is.

Adjanak, ennél nemesebb és hasznosabb célra nem adhatnak. A vidéki kartársak érdeklődése is biztató. A gyűjtést Böczögő József Miskolc, az E. S. C. régi pártfogója 20.000 koronával nyitotta meg. A Göttebörgi ut költségeire adakozók névsorát lapunk legközelebbi számában hozzuk. K. J.

A személyzet ellátása után fizetendő forgalmi adó.

A m. kir. Adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal a személyzet ellátásának megváltási átalány összegét az 1923. évi augusztus hónapra a csalágtagek és főbb alkalmazottak után napenként és fejenként 2300 K-ban, a többi alkalmazott után 1590 K-ban állapította meg. Ezek szerint 1923 augusztus hó 1-től kezdve ezeket az összegeket kell a napi bevételhez hozzáírni és a nyert végösszeg után a 3%-os forgalmi adó leróni. Pl. Valakinek a napi bevétele 65875 korona, van 1 főpincér, 1 ételhordója, 1 csaposa, 1 mosogatónője és három tagu családja. Ez esetben a 3 családtag és a főpincér után egyenként 2300 K-át vagyis 2300×4=9200, a többi után pedig 1590×3=4770 összesen 13970 koronát kell még a 65875 K bevételhez hozzáírni és ezen 65875+13970 összesen 79845 korona után kell a 3%-os forgalmiadót leróni.

Ideális szép kiránduló hely a ZSIN GYULA vendéglője I., Istenhegyi-ut 19. (75-ös vil-lamossal) Jó ételek és italok! Szolid árak!

A személyzet kereseti adója.

A Székesfőváros Tanácsa az 1923 augusztus hónapra a személyzet keresete után fizetendő adót a július havi megállapítás alapján *változtatlanul* a következőképpen állapította meg.

Azon alkalmazottak után, akiknek mellékkeresetük nincsen az adóalap a heti fizetés és a munkásbiztosító pénztár által megállapított járulék. Pl. az I. oszt. szakács heti fizetése 10500 K. Miután ő csak ellátást kap, lakást azonban nem, az ő napi ellátása a munkásbiztosítópénztár által megállapított 3570 K heti összes keresete szerint 14070 K a mely összeg után hetenkint 600 korona kereseti adóft kell levonni és beszolgáltatni.

Azon alkalmazott után, akinek mellékkeresete (borravaló) is van, a főváros Tanácsa a következőképpen intézkedett.

Főpincéreknek az adóalap heti 18000 K, az adó 900 K

Fizetőpincéreknek az adóalap heti 14400 K, az adó 600 K

A VIII. napibér osztályba tartozóknál (pincérek stb.) heti 12000 K, az adó 450 K

A VI. napibér oszt. tartozóknál (takarítónő stb.) heti 10000 K, az adó 275 K

A IV. napibér osztályba tartozó heti 7500 K, az adó 160 K

A tanoncok után keresetiadót, nem kell fizetni.

Az új ipartörvény.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszternek 1923. évi 78000 számú hivatalos rendelete, amely 1923. november 1-én lép életbe.

Az 1884. évi XVII. törvénycikkekbe iktatott ipartörvény módosításáról szóló 1922. évi XV. törvény cikk végrehajtásáról.

A képesített iparosokat érdeklő rész.

I. RÉSZ

Az iparüzés általános feltételei.

Az iparok megkülönböztetés céljából három csoportra osztandók: a) a képesítéshez kötött iparra, b) az engedélyhez kötött iparra, c) a szabad iparra. A megkülönböztetés alapjául az iparüzés feltételei szolgálnak.

Az önfejűség mint az iparüzés feltétele.

Magyarország területén minden önjogu egyén részére biztosítja a jogot, hogy amennyiben a törvényben megállapított feltételeknek megfelel, a törvényben meghatározott módon és korlátok közt bármely ipart, ideértve a kereskedést is, bárhol önállóan gyakorolhasson

nemre való tekintet nélkül, tehát önjogu nő is üzhet ipart. Megengedi a törvény, hogy kiskorúak, tizennyolcadik életévüknek betöltése után, atyjuk, illetőleg gyámjuk beleegyezésével, ha a gyámhatóság azt jóváhagyja, önállóan üzhessenek ipart.

Jogi-személyek iparüzése.

Jogi-személyek, beleértve részvénytársaságok és szövetkezetek is, képesítéshez kötött ipart a kézműves jellegű iparüzés szokásos keretein belül nem üzhetnek. Ezzel a rendelkezéssel a törvény azt kívánja elérni, hogy a nagytőke azok között a keretek között, amelyek között a kézművesipar általában termelni szokott, ne kereshessen érvényesülést, s hogy a kézművesipar legsajátabb munkatere a kézművesek részére biztosítható.

Jogi-személyek ipart csak üzletvezető alkalmazásával gyakorolhatnak.

Azok a jogi személyek, amelyek kézműves jellegű képesítéshez kötött ipart üzhetnek, nevezetesen képesített iparosok által alapított termelő szövetkezetek és az állam, amelyek vendéglői ipart gyakorolhatnak, a községek, amelyek a kézművesipar keretei között csak a közérdek által indokolt szükség esetében és csak a kereskedelemügyi miniszter előzetes jóváhagyásával üzhetnek képesítéshez kötött ipart. Iparukat a kézműves jellegű iparüzés szokásos keretein belül csak szakképzettséggel rendelkező és a törvényes követelményeknek megfelelő üzletvezető alkalmazásával.

Meghalt iparos iparának folytatása.

Az iparos halála után iparát életben maradt házastársa, tehát ha feleség volt az iparüző, életben maradt férje és megfordítva, saját jogán és ha van, a gyermekek, illetve unokák jogán és ezek javára is újabb iparigazolvány nélkül folytathatja.

Az iparos elhalálása esetén az életben maradt házastárs az iparos elhalálásától számítva három hónapon belül bejelenteni köteles az üzlet átvételét. Ez alkalommal a szakképzettséget kivéve, mindazokat a kellékeket saját személyében kell igazolni, amelyeket a törvény az illető ipar gyakorlására előír. A bejelentésben világosan feltüntetendő kinek a joga alapján és kinek a javára kívánja a meghalt iparos iparát folytatni. A három hónap megmondási időnek hagyatott és ezen idő alatt bejelentés és fennakadás nélkül folytatható az üzem.

Abban az esetben, ha az üzem fanoncot is tart, az életben maradt házastársnak illetve törvényes örökösöknek, amennyiben szakképzettséggel nem rendelkeznek, szakképzett üzletvezetőt köteles tartani,

hogy a fanoncok gyakorlati kiképzése biztosítva legyen. Az elhalt iparos életében leszerződött fanoncok tekintetében a törvény kivételt tesz, nehogy ezek a fanoncok megszakítása következtében hátrányt szenvedjenek.

Az elhunyt iparos iparát az életben maradt házastárs haláláig folytathatja és ez a joga abban az esetben sem szűnik meg, ha újabb házasságra lép. A házasságra lépést nem kell bejelenteni.

Az elhunyt iparos törvényes, törvényesített vagy örökbe fogadott kiskorú gyermekei, vagy unokái javára az ipart csak ezeknek nagykorúvá válásáig lehet folytatni. Nagykorúvá válásuk után a gyermekek, unokák az ipart csak akkor folytathatják, ha az előírt feltételeknek saját személyükben megfelelnek és ezen az alapon maguknak iparigazolványt (iparendélyt) szereznek.

Az iparüzés jogutódai nem lehetnek az életben maradt házastárs újabb házasságából származó gyermekek és a meghalt házastársának korábbi házasságából származó gyermekek sem. Jogutód az életben maradt házastárs törvényes vagy törvényesített gyermekek és unokák lehetnek. (Folytatjuk.)

A millió, billió, trillió és a többi számmegnevezések, melyek hajdan csakis a legmagasabb számtankönyvek végén mint kuriozitás szerepeltek, ma már a gyakorlatba kezdenek átidegződni. Mennyi is az az egymilliárd: annyi, mint ezermillió. A billió egymillió milliót jelent, végül a trillió egymillió billiót foglal magába. Reméljük, hogy nem jutunk szomszédaink sorsára (Ausztria, Németország, Szovjet), akik már eme számaradatban nyakig lubickolnak, sőt ennél magasabbra is jutottak. De némi aggodalommal szemléljük az utóbbi napok drágasági iramát, mint amely derekasat lendített az ugyanis magas árakon. Eltekintve a vásárcsarnokok állandó áremelkedésétől, mint legsúlyosabbat, a vasut tarifadrágulását említhetjük fel legelőször. Előnyben a posta van 2 héttel de jött utánuk minden: trafik, borbély, cukor, cipész, szabó, nyomda, újságok stb. stb. Szóval megint a régi nóta kezdődik elülről, a drágulás láncolatossága, mely hasonlít a kör definíciójához, azaz egy olyan görbe, melynek sem eleje nincs, sem vége! Katasztrófális lehet és a végét okozhatja a szerencsétlen polgárnak, aki ezt a tempót nem bíva, elmerül menthetetlenül ebbe a drágasági tengerbe, vagy ha így igazabb, a tenger drágaságba! Akik minden drágulást a legfájóbban megéreznek

a foglalkozásuknál fogva, azok a vendéglősök és kávéosok. Elmondhatjuk, iparunk ki van téve védteletlenül a napi drágulás kényének, mert mire az árvizsgáló bürokratikus lassúsága tudomásul veszi az új árakat, azok már akkor régen túl vannak két-három újabb fázison. Válságos ma iparunk helyzete és ezt a terhet súlyosbítja a hatóság megnemértése, amely sokszor, mondhatnók ellenségesen áll szemben a mi küzdő táborunkkal. Reméljük vissza jönnek még az alacsony árak — árvizsgáló nélkül! s hozzászokunk újra sok pénznek tekinteni — száz pengőt is! (k. z.)

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm.-ként 100 K.

Palugyay J. és Fiai cég részvénytársaság. Mint ismeretes, egyik legrégebbi és legnagyobb borkereskedelmi cégünk részvénytársasággá lett. Az új cégjegyzés már megtörtént és mint cégfőnökök szerepelnek: Palugyay Ferenc, Palugyay Antal és Vermes Samu. Cégjegyzők lettek: Dersényi László és Szöllösy Kálmán. (*)

A kormány munkájáról elhangzott kritikák elég lapos és tartalmatlan beszédek voltak, melyeknek politikai része ránk nézve érdektelen, a továbbiak pedig hiányzanak. A handabandázók kara csak személyes kérdésben lép akcióba, de komolyabb, vagy adatokkal, érvekkel megkonstruált bírálatot nem képes mondani. Rájuk illik a közmondás: „Ritkán szólnak, de — akkor sem okosat”. Volt komoly felszólalás is, például Forster Elek a borkivitel megkönnyítését és a bor luxusadó eltörlését kérte a kormánytól, ez utóbbit mi is pártolólággal vesszük tudomásul. Azok a külföldi államok is, melyek elsőek voltak a bor luxusadó behozatalában, ma már mind kénytelenek ezt az adót eltörlölni. Reméljük, hogy nálunk is ez lesz a sorsa. (*)

Szegeden megszűnt az „Europa-szálloda”. Mint levelezőnk írja, a sok jó és vidám éjszaka tanyája, mely az 1879-iki árviz után épült, augusztus 1-től a pénzügyigazgatóság székháza. Így fogynak napról-napra a letűnt régi jó idők tanúi. Érdekes a „Proféta”-szálló esete is, melyet a tulajdonos Gottwald a bérlet lejártja miatt, a múlt hó végén bezárt. Vajjon hányan fogják még ebben követni? (*)

Figyelem! A szegedi Máv. vendég lemondás folytán megürül. Ugy hírlik, hogy rövidesen kiírják a pályázatot, október elsejei átvétel-
lel. A komoly pályázók lapunk ki-
adótulajdonosánál hasznos utbaigazi-
tást nyerhetnek. (*)

A kereseti adó megváltoztatása
A magyar ember sohasem szeretett
adót fizetni, de azért adófizetési
kötelezettségének mindenkor eleget
tett. A mostanában keletkezett sok-
féle adók fizetése méltán elkészeríti
az embereket, pláne akkor, ha méltá-
nytalanul és keresetüknek nem
arányosan éri őket az adóteher. Az
általános kereseti adó ellen sokféle
panasz merült már fel kezdetben is,
de különösen most sűrűn zugolód-
nak ellene az érdekelt adófizetők.
És miután mindenkinek kell kereseti
adót fizetnie, így hát általános a
panasz. A kereseti adót tudvalevőleg
heti és havi fizetések után pro-
gresszív alapon vetik ki. Ez azt jelenti,
hogy akinek nagyobb a jövedelme,
az több adót fizet, mint a kisebb
jövedelmű. Néhány hónapig jól be-
vált ez a rendszer, január eleje óta
azonban lényegesen megváltozott a
kereseti viszony. Ami például annak
idején nagyjövedelemnek számított,
az manapság csak létminimum,
éppen azért nem is méltányos, hogy
ezután nagyobb százaléku adót ves-
senek ki. Egyébként arról értesülünk,
hogy a pénzügyminiszteriumban már
foglalkoznak a kereseti adónál
mutatkozó anomáliák megjavításának
tervével s rövidesen szabályozzák
ezt a kérdést.

**Oláhok a magyar pincérek
ellen.** Aradról tudósítanak: A hely-
béli vendéglősök és kávéosok pár
hónappal ezelőtt több budapesti
pincért hozattak le Aradra. A pincér-
szakszervezet minden felebbezésével
szemben azonban a sziguranca most
véglegesen kitiltotta őket Erdély
területéről. Julius 18-án kellett el-
hagyniok a megszállt Erdély területét.
Lám a bocskorosok, hogy védik a
faji érdeküket, sok elvakult magyar
tanulhat az ilyen apró esetekből. (*)

Hol lehet olcsón nyaralni? Ez
ma már nem titok, ha megkérdezzük
egy debreceni színészt. A debreceni
társulat, — mint írják — Kardoss
Géza igazgató vezényletével egy szép
reggel a társulat férfitagjai élén némi
battyával a vállon, elindultak nyar-
alni a Hortobágyi pusztára, Isten
szabad ege alá. Ott aztán, hol a
gulya-ménes delelget, nappal a föld-
karima közepén, este pásztortűzek
mellett fesztelenül lehet felütni a
sátorfát. Dicséret a debreceni mű-
vészeknek, ők nem teketóriáztak

sokat. S jól tették! Hely van elég a
Hortobágyon, vendég-tulzsufoltságról
nem lehet szó, S ha hozzá némi
dohány is akad a pipába, mi kell
még egyéb a boldogsághoz? Félő,
hogy az élelmes pesti művészek is
okulnak a jó példán s megérjük azt,
hogy jövőre a színészkongresszus a
Hortobágyon lesz, ami igen poeti-
tikus lenne, csak ne volna ötvenfokos
meleg a délibábos rónán. (*)

**A fővárosi ipartestületeket
ezentul a Tanács ellenőrzi.** A fő-
városi ipartestületeket eddig meg-
bízás folytán a IV. ker. előljáróság
ellenőrizte. Az új ipartörvényből ki-
folyólag az ipartestületek száma a
fővárosban növekedni fog s ezek
ellenőrzése fokozott tevékenységet
kíván, a főváros tanácsa az ellen-
őrzést fokozottabbá kívánja tenni és
azt saját hatáskörébe utalta. Mind-
azoknak tehát, akiknek valamely
ipartestület működése ellen esetleg
panaszuk merülne fel, panaszukkal
a jövőben a fővárosi tanácshoz for-
duljanak. (*)

Egy fehérholló. Aradról írják:
Világosan elhunyt Bosnyák Száva
vincellér 100 éves korában. Jellemző,
hogy hosszú életében soha bort
nem kóstolt, bár a bor hazájában
lakott és egész életén át — szőlő-
munkás volt. Ezt a hírt, mint a
lehető legvalószínűlebbet közöljük
ugyan — de nem hisszük. (*)

**7 százalékra emelik a forgalmi
adót.** Megbízható értesülésünk szer-
int a pénzügyminiszter a forgalmi
adó felemelésére nézve a kormánnyal
már meg is egyezett. A kiszivárgott
hírek szerint a forgalmi adót nem
4, hanem 7 százalékra fogják emelni.
A tárgyalásokat bizalmasan folytatják
az érdekeltségekkel. A felemeléshez
a pénzügyi tanács állítólag hozzá-
járult. Az emelés hírét hivatalos
helyen nem cáfolták meg, azonban
nem is erősítették meg. Érthetetlen,
hogy a pénzügyminiszter ahelyet
hogy az őstermények után is el-
rendelné a forgalmi adó fizetését, az

ipari és egyéb cikkek után fizetett
és a drágaságot előidéző forgalmi
adót akarja ismét emelni. Miért nem
adóztatják meg a földművelés ter-
ményeit is?

Az új bortörvényjavaslat. A
földművelésügyi miniszter a nemzet-
gyűlés elé terjesztette a bor előállítá-
sának, kezelésén k és forgalmának
szabályozásáról és a borhamisítás
tilalmazásáról szóló törvényjavaslatát.
A javaslatra azért van szükség, mert
az összeomlás a bortermelést új
helyzet elé állította, a magyar bort
az utódállamok nem engedik be, a
belföldi fogyasztás pedig a terme-
lésnek csak 50 százalékát képes
felvenni. A javaslat rendelkezik a
szőlő és must okszerű feldolgozásá-
ról, a bor és a must kezeléséről és
előírja azokat az anyagokat, amelye-
ket a bor kezelésénél és megjavítá-
sánál fel lehet használni. Előírja a
forgalomba hozatali kellekeit, tiltja a
borkezelésnél fel nem használható
anyagoknak borkezelés céljából való
forgalomba hozatalát. Megállapítja a
vendéglősök, kimérők, stb.-nek a
forgalombahozatallal kapcsolatos kö-
telezettségeit, külön rendelkezik a
tokajhegyaljai és csemegeborokról,
perzsgőről, borpárlatról, seprőről,
gyümölcsborról és borhoz hasonló
egyéb italokról. A törvényt a föld-
művelésügyi miniszter rendelettel fogja
életbeléptetni és a kereskedelemügyi
miniszterrel egyetértőleg hajlja végre.

**Nyolc napi határidőhöz kötötte
a vízműigazgatóság a vízdi-
j fizetését.** A székeslőváros vízmű-
igazgatóságának újabb rendelkezése
szerint a vízdi-
j fizetését két havon-
ként kell fizetni, hogy pedig a fizetési
meghagyás kikézbésítésétől számított
nyolc napon belül, mert aki lekési a
nyolc napos határidőt, késedelmi
kamatot köteles fizetni a vízdi-
j összege után.

**A m. kir. kereskedelemügyi
miniszter 1923. évi 68313/1923.
számu rendelete szerint oly hitele-
sített palackok és poharak, amelyek**

Kérjen
mindenüft

DOZZI SZALÁMIT

Gyár: BUDAPEST-PALOTAUFALU. TELEFON: 24-37



ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFÖZDE BUDAPEST-KÖBÁNYA
GYÁRTELEP: X., KÜLSŐ JÁSZBERÉNYI-UT 7-11. SZÁM

Hordósör rendelés: József 56-33, 56-32, 56-38
Palacksör rendelés: József 95-33

Városi iroda: Esterházy-u. 6
Hordósör rendelés: József 4-29
Palacksör rendelés: József 34-01

az előirt gyári jellel ellátva nincsenek, még 1923. évi június hó 30-án tul is, de legfeljebb 1923. évi dec. hó 31-éig forgalomba hozhatók, illetve eladásra készen raktáron tarthatók.

Nyári ünnepély. A „Főpincérek Orsz. Egyesülete”, az „Egyetértés” Sport Club a Genfi Szövetség vezetésével együttesen egy igen nagy-szabásúnak ígérkező jótékonycelu nyári ünnepélyt készülnek rendezni f. é. augusztus hó 7-én (kedden) d. u. 4 órai kezdettel az alsó margitszigeti nagyvendéglőben. Az esetleges tiszta jövedelem igazán üdvös célokra fog fordítani, mert abból nemcsak az özvegyek és árváknak juttat a rendező bizottság, hanem kulturális célra is fog áldozni. Az „Egyetértés” Sport Club felszerelési alapját fogja gyarapítani, hogy nagyobb számban láncolhassa magához a helyes utra térni szándékozó ifjúságot. Páratlanul áll az a nemes gondolkodás és kulturális érzék megnyilvánulása, amidőn az említett célok mellett még az iskolának is óhajt bizonyos összeget juttatni. Ilyen együttes mulatságot gyakrabban is lehetne rendezni és a humanizmus cimlapját máskor se felejtsek el kifüggeszteni. Bárhonnan is származik az idea, de erkölcsi kötelesség ezt támogatni, nemcsak alkalmazott-nak, hanem munkaadónak is, mert a jelentőségével tisztában kell lenni. A részletes programot csak az ünnepélyen közli a rendező bizottság. Megjelenés egyszerű utcai ruhában. A meghívókat a rendező bizottság küldi szét. A program összeállításánál a sportot érintő pontokat a Sport Club maga állítja be. Annyit azonban már elárultak; futás, football, box-verseny lesznek a főbb számok. A többiben ugyancsak gazdag és változatos számok szerepelnek, egymint tekeverseny, szépség- és táncverseny, műkedvelői előadás, tombola és az elmaradhatatlan tánc reggelig. Felvilágosítással készségesen szolgál, ugyszintén előjegyzéseket elfogad Reichhardt György Royal-szálló.

Ujabb arcuicsapás érte a vendéglősi part az Árvizsgáló Bizottság részéről. Megállapították a leves és feltétes főzelék irányárát, azonban mint mindig, most is oly önkényesen és silány módon, hogy a megállapítást inkább alamizsnának, mint irányárnak lehetséges nevezni. Ma, amikor az árak a piacon nem napról-napra, hanem óráról-órára rohamosan emelkednek, kérjük lehet-e az árvizsgáló bizottságnak létjogosultsága, lehet az árakat megkötni hetekig, sőt hónapokra. Az indemi-

tási vitába felvette a nemzetgyűlés az O. K. Á. B. fenntartásának szükséges, vagy nemszükséges voltának megtárgyalását. Reméljük, a bölcs nemzetgyűlés be fogja látni az árvizsgáló elavult intézményének szükségtelenségét és végre megérjük azt az időt, amikor mi is felsóhajtunk és iparunk szabadságát visszaszeresszük.

Pincérek gyűjtsetek!

Palacknyak (üveg-sfaniol) hulladékokat mindenkor a legmagasabb napi áron vesz. Nagy Ignác, VII., Károly-körút 9. pincefelszerelési üzlet.

Készpénzben fizetett forgalmi adó. A m. kir. pénzügyminiszter 74143. sz. rendelete értelmében, azok akik forgalmi adójukat készpénzben fizetik, július 1-től kezdve az előző adókivetési időszak átlagos havi eredménye szerint havonként rész-fizetést tartoznak teljesíteni.

Halálozások. A pincértársadal-mat újabb sajnálatos veszteség érte. Rövid, de fájdalmas beteges-kezés után elragadta a kérlelhetetlen halál az élők sorából Hautzinger János szaktársunkat, a „Royal” étterem főpincéret. Minden alkalommal fájdalmasan emlékezünk minden egyes szaktársunk elvesztéséről, most azonban fájdalmunk kétszeres, mint más alkalmakkor utolsó megemlékezésünk, mert körünkől eltávozott szaktársunkat mindannyian ismer-tük, akik e pályán élünk. Temetése július 16-án volt a kerepesi temető halottasházából; délelőtt 10 órakor, a szaktársak legnagyobb részvéte mellett, melyen a Budapesti Általános Dalárda, valamint a Budapesti Pincéregylet zászlajával képviselve jelent meg a fájdalom kifejezése jeléül. Az elhunytban Hautzinger Károly a „Royal” étterem főpincére édesatyját gyászolja. — *Harikás Mihály*, a volt Szervita-téri „Kis-pipa” nagyvendéglőse elhalálozott. A jószívűségéről és becsületességéről közismert nagyvendéglős szakács család sarja és a régi „Magyarosító” asztaltársaság, a mai „Jóbarátok” asztaltársaságának alapító tagja volt, lapunk szerkesztőjével egyetemben. Özvegye az elhunytnak minden anyagi támasz nélkül maradt Rákosszent-mihályon. A vendéglősség körében nagy a részvét az elhunyt volt kartárs iránt.

Százmillió nyereség csak egynek használ; de a *Diana sós-borszesz* százmillióknak használ.

Az országos nyugdíjgyesület elnöksége értesíti a m. t. igazgató-sági és felügyelőbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén tartjuk igazgatósági ülésünket. A posta drágulása folytán külön meg-hívót nem küldünk. Elnökség.

SEIDL JÁNOS

Borpincéi:

Budapest,

Budafo k

Városi pince és iroda:
VII. Jósika-u 28. szám

Fővárosi Sörfőző különlegessége „Kőbánya Gyöngye”

Kimérése:

VII., Király-u. 39

KOSSA GYULA

vendéglőjében

Kellemes kerthelyiség, kifünő
vacsora és elsőrendű borok.
Minden nap friss villásreggeli.

Zongoramesterek, Női Salon
Schrammel, Tambura és Moz-
gószínházi Zenészek Orszá-
gos Egyesülete, Az Országos
Magyar Zenész Szövetség
II. szakosztálya

Telefon: József 125 - 17

Dohány-u. 40. San Remo kávéház
Ajánl megbízható 1-rangu zenészeket, zongoramestereket, Jazband-, Schrammel- és Tamburazenészeket állandóra vagy esté-lyekre, bálókra, felelőség mellett.

SZALAY JOZSEF

lakatos, bádogos és szerelő

Tűzhely- és kályharaklár. javításokat olcsón és közöl
VII, KERTÉSZ-U. 11

Elavult és téves

az a nézet, hogy jó kávét csak babkávéből készíthetünk. Sőt ellenkezőleg: egy jó kávépótlék a babkávé erejét, ízét és színét csak fokozza, tartalmasabbá és táplálóbbá teszi. Ezért veszik hozzáértők évtizedek óta csak **Franck Henrik Fiai** bevált, kávédaráló védjegyű gyártmányait.

Jó barátok

uzsonájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 4 órakor: 1923

Augusztus

- 1-én Wrabecz Gusztáv urnál VIII., Népliget Nagyvendéglő.
8-án Eggendorfer József urnál X., Kápolna-u. 12.
15-én Bokor Ferenc urnál F. T. C. vendéglője IX., Üllői-ut 129.
22-én Zsin Gyula urnál I. Isten-hegyi-ut 19.
29-én Nagy Zsigmond urnál IX., Soroksári-ut 35.

Szeptember

- 5-én Kodra Károly urnál I., Krisztina-tér 9.

A „Jó barátok“ uzsonjáján szívesen látjuk az új kartársakat is.

Vendéglősök vacsorái. A vendéglősök vacsorái a következő helyeken lesznek: 1923

Augusztus

- 3-án Kutassy Lajos urnál VI., Állatkert, belső vendéglő,
17-én Keresztes Ede urnál VI., Hermina-ut 71.

A vacsorákra ne felejtkezzünk elmenni.

Üdvarképes márka a „Cadeau“ mely a jobbnál is jobb csokoládé.

Május hó 15-től Budapest színe-java a Stefánia-ut 25. szám alá megy halászlét és turócsuszát enni, jó zenét hallgatni és éjjelkor az Admirál-pavillon budapest legelőkelőbb mulatójába szórakozni.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emléktétlő asztaltársaság minden pénteken d. e. 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken: 1923

Augusztus

- 3-án Frenreisz István urnál I., Szt. Gellért-tér 1.
10-én Nika Ágoston urnál I., Szt. Gellért-tér 3.
17-én Ifj. Appel János urnál I., Lágymányos-utca 3.
24-én Keffer József I., Horthy Miklós-ut 48.
31-én Kodra Károly I., Krisztina-tér 9.

Szebbnél-szebb képek láthatók a *Sonya* kirakatában, Rákóczi-ut 40.

Böhm Kálmán

hordógyár r.-t.

BUDAPEST, VI., SZABOLCS-U. 19.
Telefon 148-12

Ha Ön jól akar rágni akkor fogait csakis**Prohászka Sándor**

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa.

VII., Erzsébet-körut 29. sz. II. 15.
Telefon: József 121-74.

**HIVATALOS
HIREK****Az előljáróság ülése.**

A Budapesti szállodások és Vendéglősök Ipartestülete július 25-én, szerdán délután négy órakor tartotta előljárósági ülését Keszey Vince elnökléte alatt. Az elnök üdvözlővén a megjelent előljárósági tagokat, a jegyzőkönyv vezetésére felkérte *Pettykó Antal* titkárt, hitelesítésére *Kutassy Lajos* és *Szabó Jenő* előljárósági tagokat.

Napirend tárgyalásának megkezdése előtt elnök sajnálattal és részvételleljesen emlékezett meg *Usetty Ferencz* nemzetgyűlési képviselő elhalálózásáról, akinek elhunytával a vendéglősipar felejthetetlen derék harcosát veszttette el és akinek emléket a vendéglösség örökre szívében fogja őrizni. Az előljáróság felállással és jegyzőkönyvi megörökítéssel fejezte ki részvétét *Usetty Ferenc* nemzetgyűlési képviselő elhalálózása alkalmából.

Az ülés további során bejelentésre került az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság átirata, amelyben az új sörirányárakról értesítette az ipartestület elnökségét.

Tudomásul szolgált az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság másik átirata, amelyben értesíti az ipartestület július hó 11-én kelt 242/1923 szám alatt kelt beadványunkra, amelyben a leves és feltétes főzelék f. é. július 8-án hatályba lépett tájékoztató árának felemelését kértük, hogy a kérelmet nem találta teljesíthetőnek, mert az élelmiszerek ára a legutolsó ármegállapítás óta nem változott olyan mértékben, amely a tájékoztató árak felemelését indokoltá tenné. A legutolsó ármegállapítás óta ugyanis csupán a liszt ára emelkedett. Ezzel szemben a burgonya és a zöld főzelék ára lényegesen csökkent, a hus, zsír és tojás ára pedig nem változott. Az előljáróság az O. K. Á. B. átiratával kapcsolatban elhatározta, hogy képviselőileg meg fogja keresni az O. K. Á. B.-ot és sürgősen kérni fogja a leves és feltétes főzelék irányárainak megállapítását olyképpen, hogy a

Hortz Valér Károly

vezérképviselője
a herceg Schaumburg Lippe Villány
pincészetének és a Magyar Agrár- és
Járadékbank r.-t. borosztályának
Telefon Rákospalota 31.

Habetler és Társa

fővárosi adásvételi irodája
Budapest, VII, Alsóerdősor-u. 5
(Péterffy Sándor-u. sarok)
Telefonhívó J. 103-88

Vesznek, eladnak mindenféle üzleteket és ingatlant

Schraub I. István

Linoleum-, asbest-, parkett-,
lerakó-mester
Budapest, V., Vadász-u. 32.

Szerencsés el-
adást és vételt

Párdy

ingatlan és üzlet adás-vételi irodája közvetít
VII, Kazinczy-u. 5

FORTUNA

INGATLANFORGALMI VÁLLALAT
az Orsz. Földbirtokrend. Biróság engedélyével
Budapest, VI, Teréz-körut 21. T. 7-36
FÖLDBIRTOKOK, s ő ök malmok, birtokbirtoklet,
budapesti és vidéki házak, villák, telkek, üz-
letek, gyárhelyiségek, lakás és hitelközvetítés.
Tőkeelhelyezés garanciával és finanszírozás.

CADEAU

csokoládégyár r.-t.

BUDAPEST, VI, BULYOVSZKY-U. 21
Dessertjei és bonbonjai minden jobb
üzletben kaphatók

GUSY American drinks

COCKTAIL, VERMOUTH
SVEDIHS PUNCH
WHISKY-GIN

**Bérházakat,
családi házakat
és üzleteket**

minden szakmából
legelőnyösebben közvetít:

Budapest VII.
Schreyer Murányi-u. 22

Vendéglősök szállítója**Kochlács Ottó**

tejtermékkereskedő

Budapest központi vásárcsarnok.
Turógyára Kispest, Attila-u. 6-8
TELEFONHÍVÓ: JÓZSEF 48-88

vendéglősség számítását az új irányárakban megtalálja.

Bejelentésre került az Adóügyi Utmutató és Ellenőrző Hivatal átirata, amelyben értesít, hogy a családtagok és személyzet ellátásának napi és fejenkénti értékét a forgalmiadó szempontjából 1923. augusztus hó 1-étől a családtagok és főszemélyzet után 2300 koronában, a többi személyzet után pedig 1590K-ban állapította meg.

Felolvasásra került Budapest Székesfőváros Tanácsának átirata a vendéglői személyzet kereseti adójának megállapítása tárgyában.

Tudomásul szolgált a Sóelosztó Bizottság átirata, a só után fizetendő kincstári haszonrészesedés felemelése tárgyában.

Bejelentésre került Unger Béla Budapest székesfőváros IV. kerülete előljárójának körlevele, amelyben értesíti az ipartestületet, hogy bár a székesfőváros tanácsának rendelkezése egyelőre ideiglenesen kivette a IV. ker. előljáró hatásköréből az ipartestületek megalakításának és ellenőrzésének munkálatait, az elsőfoku iparhatósági hatáskört kezébe az összes ipartestületekkel szemben azonban meghagyta s így az elsőfoku döntések ezentúl is a IV. ker. előljáró feladatát fogják alkotni. A körlevélben egyben szíve egész melegével és őszinte hazafias lelkesedéssel üdvözölte az ipartestületet.

Felolvasásra került Usetty Béla dr. ügyvéd levele, amelyben a gyászoló család nevében köszönetét fejezte ki azon meleg részvétért, amelyet fivére Usetty Ferenc nemzetgyűlési képviselő elhalálozása alkalmából az ipartestület kifejtett.

Bejelentésre került a Nemzetközi Genfi Szövetség, az Egyetértés Sport Klub és a Főpincérek Országos Egyesületének meghívója augusztus 7-én az Alsómargitszigeten rendezendő nyári ünnepélyre.

Tudomásul szolgált Budapest Székesfőváros Népjóléti Központjának

átirata a fővárosi tűzoltó legénység javára indított akció támogatása tárgyában.

Végül az elnökség a vendéglői, éttermi és konyhaszemélyzet fizetésének megállapítására tért át, amelyet átlag 50%-al határozott felemelni.

Több kisebb ügy elintézése után az ülés véget ért.

TESTEDZÉS

Az E. S. C.

országos versenye.

Augusztus hó 7-én d. u. 4 órakor a margitszigeti sporttelepen lesz megfartva az E. S. C. országos versenye.

A meeting főszámai az 1500 m. síkfutásra kiírt „Böke Ferenc vándordíj”, mely már maga is sportszenzáció, hatalmas china esüst virágváza, melyért Magyarország legjobb középtávfutói fognak küzdeni, mint Benedek, Fonyó, Bejczy, Némethy, Bokor, Koszta, stb., a másik szám pedig a 20 km.-es síkfutás lesz, melyre Wagner Béla adományozott tiszteletdíjat, melyben külföldi utjáról hazatért Király Pál veszi fel a küzdelmet a legjobb magyar hosszútávfutókkal.

A koppenhágai „Sport Club Sparta” meghívására Király Pál augusztus hó 19-én egy 33 km.-es országúti vándordíjas versenyen indul, hol Jensen, a dán bajnok lesz az ellenfele, ki mögött Göteborgban végzett. Királyt utján Lipták kíséri.

PALUGYAY

BOROK ÉS PEZSGÓK
KITŰNŐEK!

Iroda: Budapest, Dorottya-u. 3
Pince: Budafo k

CSÁKY és HAJDU

Magyarország legrégebb és elismert
vendéglő, kávéház

egyéb üzletek és ingatlanok
közvetítő irodája

BUDAPEST, VII, HÁRSFA-U. 10/B
Alapítva 1900-ban



Benedek László

ÜZLET-HAZ-TELEK.
FÖLDBIRTOK-KÖZVETI-
TŐ-VII-THÖKÖLY-UT-22.

TELEFON: J. 80-64.

Fischer Miksa

tojáskereskedő

BUDAPEST,

VI., DESSEWFFY-U. 41.

TELEFON: JÓZS. 24-23

ALAPITTATOTT 1865.

Izléses, művészi fényképek,
gyors- és igazolványképek

„SONYA”

Fotoműtermében VII., Rákóczi-
ut 40. sz. - készülnek.

Halász-csárda

víz-

VII., Stefánia-ut 25 toronynál

A híres Singhoffer Ágoston főzi
a halászlét és sáti szabadtdűzön
a halkülönlegességeket. Első-
rangú zene. Nemes fajborok.

Tulajdonos: Horváth János

Porcellánt

Szállítok

Előnyös

Fizetési

Feltételekkel

KÁDAR MIKLÓS

VIII, Bérkocsis-u. 41. T. J. 134-69

Üvegárakat

HERCEG

WINDISCHGRAETZ
LAJOS

BORPINCÉSZETEI

SÁROSPATAK — TOKAJ
BUDAFOK

Közp. iroda és mintafár:

BUDAPEST, IV, VÁCI-U. 28-30
(Piaristák palotája)

A
VENDEGLŐSÖK
ha olcsó és

JÓ BORT

akarnak, jőjjenek

VIII, BAROSS-U. 75

alatti pincénkbe!

BUDAPESTI ÉLELMÉZÉSI R.-T.

NEMES GYULA

hatós. eng. ingatlanok és üzletek
adásvétel ügynőksége

Budapest, IX, Ferenc-körut 8

TÖRLEY
PEZSGÓ

Talman, Casino, Rezervé.

TELEFON: 18-08



Központi iroda: IV., Pálvax-köz 9. sz.

* APRÓ * HIRDETÉS

Alapár 1000 korona
minden fovebbi szó 100 korona

Mindenemul kiudeményt kerek így
cimezni:

Kónya Sándor, IX, Viola-u. 29.
földszint 28.

Apró a hirdetés, apró a költség!
Néhány apró sorban minden szükség-
gest hirdethet és csak apró pénzbe
kerül.

Fűszerüzlet berendezés olcsón
eladó Rákospalotán, Eötvös-u. 4. A vil-
lanyossal lehet kimenni.

Figyelem! Országszerte egy a fővá-
rosban, aki bárminemű kisebb vagy
nagyobb üzletet, vagy ingatlant venni
vagy eladni szándékozik, forduljon
teljes bizalommal Neuman Lajos or-
szágos régi vendéglős közvevítő irodá-
jához Budapest, VII, Wesselényi-u. 54

Uj nagy Meidinger-kályha hosszú
csövekkel eladó 65.000 K-ért, IV, Várház-
körút 16. vendéglőben.

Megbízható felirónő vagy gazd-
asszony állást keres, óvadék is van,
Berkes Józsefné VII, Wesselényi-u. 10.
félemelet.

Bérbe vennék nagyobb éttermet
vagy vendéglőt a fővárosban, fiatal erő
és kifünő konyhavevítő. Cim a szer-
kesztőségben.

Jókarban lévő kéttartályos moso-
gató (öblögetővel) jutányos áron el-
adó. Ugyanott 3 darab réz sörcsap is
eladó. Cim: IX., Ráday-u. 23., vendéglő.

Világhírű Rádium arckenőcs is-
mét kapható IX, Bakáts-tér 7. III. em. 12.
Levelezőlap kérésre elküldöm.

CSÁKY és HAJDU

Magyarország legrégebb és elismert
vendéglő, kávéház

egyéb üzletek és ingatlanok
közvevítő irodája

BUDAPEST, VII, HÁRSFA-U. 10/B
Alapítva 1900-ban



Benedek László
ÜZLET-HÁZ-TELEK
FÖLDBIRTOK-KÖZVEVI-
TŐ-VII. THÖKÖLY-UT. 22.
TELEFON: J. 80-64.



PESKÓ ISTVÁN

Ingatlan és üzlet
adás-vétel, bizalmi
közvevítő irodája

JÓZSEF-KÖRUT 9
Udvarban 7. ajtó

Vizahólyag

kapható

CIFKA JÓZSEF

Budapest, V., Vilmos császár-ut 48
Telefon 28-92

Nösner János Városi pince:
Budapest VIII, Stáhlly-u. 5
(Rókus mellett)

bornagykereskedő
Palack és hordóbor különlegességek

LUGKÓ

150 fokos, valódi szavatolt szappanfőző
(Utasítás: 4-5 kg zsiradék, 1 kg lugkó, 3 l víz)

Rézgalic 98/99 0/0, Rézkénpor,
Kénpor, Kénlap és Karbid Ia.

Szállít vasúton
és postacsomagokban
utánvét mellett

VESZÉK AKÁC- ÉS VIRÁGMÉZETI
KODNÁR BUDAPEST, I. KER.
ATTILA-U. 25. SZÁM
TELEFON: 42-79

Házak, háztelkek,
nyaralók, lakások

szállodák, kávéházak, vendéglők adás-
vévési, ingatlan forgalmi irodája
Szilágyi István, Budapest,
VII., Rökk Szilárd-u. 23. Tel. J. 138-30

KERTI SZÉKEK,

asztalok, sörapparátok nagy választékban,
legjutányosabb árban kaphatók.
Kávéházi vendéglői berende-
zéseket legmagasabb
árban vesznek:

BRAUN GYULA
BUDAPEST, VII, SIP-U. 14 TELEFON J. 122 97



ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFÖZDE BUDAPEST-KÖBÁNYA
GYÁRTELEP: X., KÜLSŐ JÁSZBERÉNYI-UT 7-11. SZÁM

Hordósör rendelés: József 56-33, 56-32, 56-38
Palacksör rendelés: József 95-33

Városi iroda: Esterházy-u. 6
Hordósör rendelés: József 4-29
Palacksör rendelés: József 34-01

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, bérpincék és Gyártelep: X, Korponai-u. 16-18. Telefon: József 59-05
Süggönycim: Salgóók Kőbánya



SÖRCSAPOK, BORÁSZATICIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

BUDAPEST, VII, KAZINCZY-U. 47
TELEFON: JÓZSEF 128-27

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
BUDAPEST, VIII, KÁROLY-KÖRUT 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, címke- és sítb.
Telefon: József 115-15

Wagner Testvérek

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY utóda

fűszer-, gyarmatárú-, csemege-
és italnagykereskedők

Telefon: József 61-61
BUDAPEST, IV, VÁRHÁZ-KÖRUT 4
A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek és
kávézóknak évtizedek óta bevásárlási
forrása mindennemű sajt, vaj, konzerv
és csemege cikkekben

HÜTTLI TIVADAR

PORCELLÁNGYÁROS

V, DOROTTYA-U. 14

Nagy választék vendéglői és kávéházi edényekben!

TELEFONSZÁM: 31-53

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS adás-vételi irodája a legkülönösebben közvetít
BUDAPEST, VII, AKACFA-U. 27